
Kurs Finanzierung Holmer Funk 

Ü5_Lohmann_Ruchti 

Übung 

Lösung 
 
a) 
 

Jahre Anzahl 
Maschinen 

Summe der 
Abschrei-
bungen 

Reinvestition Abschreibungs-
rest 

1 5 25.000 20.000 5.000 

2 7  
(=5+2) 

35.000 40.000 0 

3 6  
(=7+4-5) 

30.000 30.000 0 

4 7  
(=6+3-2) 

35.000 30.000 5.000 

5 6  
(=7+3-4) 

30.000 30.000 5.000 

6 6  
(=6+3-3) 

30.000 30.000 5.000 
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ଵା 
భ

೙

 = ଶ

ଵା 
భ

మ

 = 1,333 

 
Kapazität erhöht sich um 33,33%; dieser Wert kann nicht erreicht werden, da die 
Investitionen nicht teilbar sind und somit Abschreibungsreste als liquide Mittel 
verbleiben. 
 
c) 
 
 kein suzessiver Aufbau der Erstausstattung 
 Absatzmarkt nimmt zusätzliche Mengen auf 
 Abschreibungen werden über den Markt vergütet (Vollkostendeckung) 
 Gleichbleibende Beschaffungspreise 
 Abschreibungen entsprechen dem atsächlichen Verschleiß 


